

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ:
К 40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

В ЧЕСТЬ ВСЕНАРОДНОГО ПОДВИГА

С БОЛЬШИМ воодушевлением коллектива Томилинского завода полупроводниковых приборов готовится к празднованию знаменательного юбилея — 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

На состоявшихся в цехах и отелях партийных собраниях коммунисты детально обсудили задачи своих трудовых коллективов по достойной встрече всенародного праздника, наметили мероприятия по идеологическому обеспечению успешной подготовки к знаменательной дате.

В коллегиях цехов, отделов, бригад были приняты повышенные обязательства в честь юбилея. И повсюду развернулось социалистическое соревнование под девизом «40-летию Победы — наш удивительный труд!».

По рекомендации парткома профсоюзный комитет разработал условия юбилейного соревнования. Итоги его подводятся теперь каждый месяц по завершении очередной ударной вахты.

Повышение действенности трудового соперничества коллективов различных подразделений способствует не только хорошо продуманные стимулы морального и материального поощрения, но и разнообразная, постоянная обновляемая наглядная агитация.

О всемирноисторическом значении славной Победы советского народа над фашизмом рассказывают пропагандисты на занятиях в системах политической учебы и экономического образования, с материалами на эту тему в трудовых коллективах выступают члены заводской организации общества «Знаний».

Все это способствует росту политической и трудовой активности

сторонников. Многие из них работают своими высокими производственными достижениями. Приведу такой пример. Свои личные пятилетние задания выполнили уже 29 человек. Среди них бригадир хлебосечной бригады Ю. А. Гридин, фрезеровщик депутат Лоберецкого горсовета А. А. Шевцов и В. А. Жданов, сортиментовик Г. И. Соколов. Более 120 тружеников досрочно справились с заданиями 4,5 лет пятилетки, 121 достиг четырехлетнего рубежа.

Многие правофланговые соревнования вышли победителями четвертой ударной вахты. В их числе гальваник О. В. Смирнова, сортировщик Т. П. Петрова, токарь Н. А. Парис и другие.

Нельзя не сказать и еще об одном ярком примере, характеризующем высокий патриотический настрой в заводском коллективе в связи с подготовкой к 40-летию Великой Победы. Выступая на отчетно-выборном собрании парт-организации цеха № 10, коммунист гальваник А. А. Борисова предложила поддержать почин бригады столичного завода «Серп и молот» — провести субботник, посвященный 40-летию Великой Победы. Этот благородный призыв был единодушно поддержан новым составом партбюро, а затем и всем коллективом цеха, который решил 13 октября выйти на субботник в честь славного юбилея. А вскоре эта инициатива поддержана и коллективы цехов основного и вспомогательного производства, служб и отделов предприятия.

И сегодня труженики завода, доказавшие верность своему слову, дружно, с приподнятым настроением вышли на общезавод-

ской субботник, посвященный 40-летию Победы. Все работают с огоньком, с одним желанием — добиться наивысшей производительности труда с высоким качеством каждой производственной операции. Все заработанные на субботнике деньги решено перечислить в Фонд мира. В этот день предусмотрено также проведение работ по благоустройству на закрепленных за заводом территориях, в том числе и в парке, носящем имя Героя Советского Союза А. Лапса. Замечу, кстати, что большая группа наших засудан погорелась в счет этого субботника еще неделю назад — приняла участие в уборочных работах в совхозе «Малышево».

В плане, разработанном парткомом, предусмотрены и многие другие мероприятия, посвященные предстоящему юбилею. В частности, в целях широкого привлечения заводчан-ветеранов войны к участию в военно-патриотическом воспитании молодежи и подготовке к юбилею намечено создание из них числа инициативной группы.

Планируются также проведение встреч с ветеранами партии, участников Великой Отечественной войны, оформление в цехах и отделах фотомонтажей, посвященных юбилею. Будет организован автопробег в город-герой Ленинград, проведены экскурсии в музей Вооруженных сил СССР, смотр стендов, спортивные соревнования и т. п.

Подготовка к всенародному празднику завершится в мае будущего года торжественным собранием.

Словом, партком, профком и администрация завода и дальше будут прилагать свои усилия по повышению эффективности юбилейного соревнования, выполнению всего намеченного по достойной встрече 40-летия Победы советского народа, своим беспримерным подвигом в Великой Отечественной войне восславившего торжество жизни на Земле.

В. МИХАЛОЧКИН,
заместитель секретаря
партии ТЭПП.

ЕСЛИ ЕСТЬ ЧТО СКАЗАТЬ

ИТОГИ СМОТРА-КОНКУРСА СРЕДСТВ ГЛАСНОСТИ.
ШТАБОВ И ПОСТОВ «КОМСОМОЛЬСКОГО ПРОЖЕКТОРА»

Минувший год с того времени, когда по решению МК ВЛКСМ присудил прозовес места первичным организациям, они внесли определенный вклад в повышение эффективности производства, экономии энергетических и других материальных ресурсов, улучшение качества работы, укрепление дисциплины.

Вместе с тем отдельные

штабы «Комсомольского про-

ектора» устраивались от уча-

стия в смотре-конкурсе. Не

«показали себя комсомольские

силы», а в соревновании

в сатирическом ключе крити-

куются недостатки, и практика

подтверждает эффективность

такой формы.

Не устарели, не потеряли

своей значимости стенгазеты,

«комлины», «сингалы», фотога-

вивания и другие подобные

испытанные средства выраже-

ния мнения комсомольских до-

зарных. Ведь более важны,

чем оригинальность, системати-

ческий контроль «проектористов»

умение выявить недостатки,

показать их, создать

против них общественное мнение,

добиться устранения, опло-

вешать людей о принятых ме-

рах.

Подобного стиля работы

придерживаются штабы и по-

сты «КП» предприятий города

Дзержинского, Люберецкого

ковровского комбината, Мала-

ховского экспериментального

завода, института горного де-

ла, Люберецкого комбината

стрематериалов и конструкций,

деревообрабатывающего

комбината № 13, Томилинского

производственного птице-

водческого объединения, тре-

ста столовых.

Рассматривая итоги смотра

нашем районе, комиссия ГК ВЛКСМ присудила прозовес места первичным организациям. Они внесли определенный вклад в повышение эффективности производства, экономии энергетических и других материальных ресурсов, улучшение качества работы, укрепление дисциплины.

Вместе с тем отдельные штабы «Комсомольского про-ектора» устраивались от уча-стия в смотре-конкурсе. Не «показали себя комсомольские силы», а в соревновании

в сатирическом ключе крити-

куются недостатки, и практика

подтверждает эффективность

такой формы.

Не устарели, не потеряли

своей значимости стенгазеты,

«комлины», «сингалы», фотога-

вивания и другие подобные

испытанные средства выраже-

ния мнения комсомольских до-

зарных. Ведь более важны,

чем оригинальность, системати-

ческий контроль «проектористов»

умение выявить недостатки,

показать их, создать

против них общественное мнение,

добиться устранения, опло-

вешать людей о принятых ме-

рах.

Подобного стиля работы

придерживаются штабы и по-

сты «КП» предприятий города

Дзержинского, Люберецкого

ковровского комбината, Мала-

ховского экспериментального

завода, института горного де-

ла, Люберецкого комбината

стрематериалов и конструкций,

деревообрабатывающего

комбината № 13, Томилинского

производственного птице-

водческого объединения, тре-

ста столовых.

Рассматривая итоги смотра

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРИЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

16 октября в 14 часов в большом зале Люберецкого ГК КПСС состоится очередной семинар руководителей всех групп политинформаторов, заведующих агитколлективами на производстве и по месту жительства, а также политинформаторов малочисленных парторганизаций.

* * *

16 октября в 14 часов в большом зале Люберецкого ГК КПСС проводится день лектора для председателей первичных организаций, руководителей секций и лекторов общества «Знаний».

Темы: «Методика лекционной пропаганды», «Психологическая война ЦРУ против СССР».

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ ГК КПСС.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

ЧТОБ КОЛЛЕКТИВ БЫЛ ХОЗЯИНОМ ПРОИЗВОДСТВА

Имя командира партизанской бригады Героя Советского Союза коммуниста Вильяма Петровича Самсонова хорошо известно и в Латвии. Он чистый гость в трудовых коллективах республики, неприменимый участник встреч ветеранов. Сейчас Самсонов депутат Верховного Совета Латвии. Научный советник, главный научный сотрудник кафедры Президиума Академии наук республики.

На снимке: Вильям Петрович Самсонов и его жена Раиса Индрикова, инженер-конструктор партизанского отряда во время встречи ветеранов войны.

(Фотохроника ТАСС).
Фото В. СЕМЕНОВА.

В АКИМИ усилиями на предприятии достигаются хорошие показатели, во что обходится выпуск продукции, каковы условия труда и быта работающих, каковы в коллективе микропланы.

Эти вопросы в профсоюзном комитете завода «Монтажавтоматика» сегодня пока еще трудные и потому они очень редко звучат на заседаниях профкома, его комиссий, на собраниях трудовых коллегий бригад, цехов и участков. А ведь их выдвигают

сама жизнь.

В коллективе завода немало делается для выполнения плановых заданий. Например, итоги работы за девять месяцев были блестящими: план по реализации продукции выполнен на 101 процент, получено дополнительно нормативно нормой чистой продукции на 40 тысяч рублей. Есть сверхплановая прибыль. Однако этот успех в большей мере обеспечен административными и организационно-техническими мероприятиями, напримерением всех производственных звенев. За последние месяцы стали нормой сверхурочные работы и работы в выходные дни. В отдельных бригадах явно заывается зарплата, чтобы засчитать рабочие часы, а не время, что конечно, далеко от передовых методов хозяйствования. А ведь воспитательной и организаторской работе судят по ее эффективности.

На заводе велики еще потери рабочего времени из-за тех или иных нарушений трудовой дисциплины. И хотя в отеле хед-

лов, нарушений трудовой дисциплины, внутренних проступков?

Не почувствовали непримиримого отношения к себе вышестоящие, число которых на предприятии не уменьшается.

Когда знакомишься с работой профсоюзного комитета и его комиссий, бросается в глаза обилие разных мероприятий, различных заседаний, обсуждений. Почему не делают нужной отдачи все эти мероприятия? По-прежнему на заводе велики потери рабочего времени. Бригады пока еще очень робко используют свои права, которые предоставил им Закон о трудовых коллективах.

Например, в бригаде А. П. Кудрявцева раньше был случай пьянства на рабочем месте. Бригада на своем собрании вынесла решение наказать виновных рублем. А вот при повторном случае 21 сентября с этими же вышестоящими обошлись милостиво: ограничили разговором, и профсоюзный комитет не обратил внимание на эту «мелочь», не дал ей принципиальной оценки. «Проработка» нарушителей на собраниях коллектива бригад проводится редко, чаще всего эта работа, которая имеет большое воспитательное значение, организуется заочным обсуждением на совете бригады.

Профсоюзный комитет, возглавляемый В. Г. Малагузовым, не успел перестроить свою работу в свете современных требований к коллективу как воспитателю и полновластному хозяину производства. Не потому ли сегодня на заводе много случаев прогре-

бридада Д. Е. Давыдов из цеха № 2 рассказал, что по результатам работы в августе за плохую работу уменьшено денежное вознаграждение Михаилу Проничкину. А когда мы с секретарем партбюро И. И. Дорофеевым спросили у Михаила, за что он наказан, тот просто ответил: «За невыходку на работу прошлый субботний день». Значит, рабочего даже не пригласили для беседы на совет бригады. Явный формализм. А формализм губит любое хорошее начинание.

По итогам работы за второй квартал коллектива занял классное место в отраслевом соревновании. Как же использовала это достижение профсоюзная организация? А никак. Премия распределена согласно приказу директора по списку. Расписалась — полная. Кандидаты для премирования обсуждались второпях и не на собраниях бригад, а на «трехугольнике». Размеры премий — 10—15 рублей. Иной рабочий в день больше зарабатывает. Разве не было профкуму взять на вооружение опыт передовых коллективов по организации чествования победителей с вручением премий в торжественной обстановке? Пусть бы число премированных было меньше, но зато эта премия не распылялась бы как уравнивала, как обычные добав-

ка зарплате. Значит и здорово формализм, значит холостой выстрел в борьбе за трудовую дисциплину.

Профсоюзному комитету в эти дни трудно успевать за событиями, потому что не проявляют инициативы профсоюзные акции.

Установилось некое благодушное затишье в профсоюзных группах, в цеховых комитетах, в группах народного контроля. Умолкли постоянно действующие производственные совещания. А потому участились случаи появления на работе в нетрезвом состоянии, опоздания, прогулки. «Забыты» рейдовые проверки с привлечением профсоюзных активистов организаций рабочих мест, соблюдения трудовой дисциплины. Но взято под профсоюзный контроль «клановое» место в магазине № 32, где вино продаётся любому и в любое время, в том числе в обеденные перерывы людям в рабочих спецвзяках.

Профсоюзная организация, ее профком, на заводе «Монтажавтоматика» на стапах пока еще той решавшей силой не только в наложившим производственной, трудовой дисциплины и воспитательной работы, но и активно влияющей на все стороны многогранной жизни трудового коллектива. Л. ФАДЕЕВ.

С ПРАЗДНИКОМ, ТРУЖЕНИКИ СЕЛА!

ТОМИЛИНСКИЕ МИЛЛИАРДЫ

В ЕГОДНЯШНИЙ праздник для многотысячного колlettika Томилинского, о птицеводческого объединения радостен вдвое: мы озабочивали его выполнением плана четырех лет пятилетки по продаже, государству основного вида продукции — яиц. Их реализовано более двух миллиардов. Через неделю ожидается выполнение четырехлетнего задания по молоку, а к концу октября будет взят рубеж и по мясу. По картофелю выполнена пятилетка.

Добиваться таких значительных успехов нам помогает твердый курс на интенсификацию производства. За годы десятой и нынешней пятилеток большая часть птичников реконструирована, оснащена современным оборудованием. Появились ценные комплексы по производ-

ству и сортировке яиц, настолько совершенные, что однозначно может обслуживать от 140 до 160 тысяч кур.

Опора на технический прогресс помогла нам значительно увеличить вклад в Продовольственную программу. Если в течение прошлой пятилетки объединение продаёт ежегодно в среднем по 340 млн. яиц, то в нынешней — в полтора раза больше. Среднегодовая реализация мяса выросла за это время на 35 процентов. Заметно увеличивается и производство молока, ведь к концу нынешней пятилетки стадо крупного рогатого скота будет удвоено.

Технический прогресс, хоть и главный, но не единствен-

ный резерв интенсификации для томилинских птицеводов. Мы внедряем на наших предприятиях коллективный подряд, совершенствуем хозрасчетные отношения. Используем и социальные факторы: укрепляем трудовую и производственную дисциплину, повышаем сознательность. Большое внимание уделяется организации социалистического соревнования. Оно у нас никогда не затухает. Короче, проводим в жизнь целый комплекс мер, и это помогает добиваться не только высоких производственных показателей, но и экономичности. Вот примеры.

По итогам работы за девять месяцев затраты кормов на получение каждой тысячи яиц составили 1,6 центнера к. е. при прошлогоднем результате 1,76. А кормовые затраты на получение центнеров мяса снижены на 0,4 центнера к. е. Естественно, что улучшился показатель по себестоимости продукции, увеличилась прибыль. Если за 9 месяцев 1983 года она составляла 24 млн. 400 тыс. рублей, то за 9 месяцев нынешнего получено 25 миллионов.

Наш коллектив славится замечательными людьми, умеющими трудиться не за страх, а за совесть, болеющими за порученное дело. 20 птичников и операторов из 110 работающих труждятся по календарю будущего года. Среди них — Л. Г. Панова,

В. Г. Чурсина, М. И. Сорокина, В. В. Зайцев, заслуженный М. С. Агафонова и другие. Больших успехов в социалистическом соревновании за достойную встречу сорокалетия Победы в Великой Отечественной войне добиваются Л. Н. Белорецкая, В. С. Жильев, В. П. Горшкова, В. П. Почивалов, В. И. Мягкова, Л. И. Волокитина, В. С. Черников, В. И. Гуркина, В. К. Макеева, Н. В. Валеев и многие другие.

Выполнять принятые социалистические обязательства рабочим помогают специалисты зооветеринарной, инженерной, экономической и других служб. Тесное сотрудничество рабочих и специалистов — еще один резерв нашего движения вперед.

Е. МЫСИН,
оператор-птицевод,
член парткома ТППО.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

С начала одиннадцатой пятилетки труженики сельскохозяйственных предприятий Люберецкого района продают государству 74833 тонны молока, 60814 тонн мяса и 2 миллиарда 8 миллионов яиц.

Растениеводы превзошли пятилетний рубеж. Они реализовали 305 тысяч тонн овощей при плане 229 тысяч и 30 тысяч тонн картофеля, что составляет 108,8 процента к пятилетнему заданию.

ПО ДОГОВОРАМ СОДРУЖЕСТВА



С МОЛОДЫМ ЗАДОРОМ

В СОВХОЗЕ «Белая Дача» 1200 рабочих и специалистов — люди до тридцатилетнего возраста. Что же влечет молодежь наше предприятие?

Собеседования показали, что в первую очередь — это хорошие условия труда и быта. И на тепличном комбинате, где работает подавляющая часть молодежи, и на свиноводческом комплексе, где теперь тоже созданы комсомольско-молодежные коллектизы, высок уровень механизации трудовых процессов, хорошо оборудованы бытовые помещения, красивые уголки. В общежитиях, где живут рабочие, по-домашнему уютно.

Второе, и это тоже очень важно, — славные трудовые традиции коллектива. Складывались они много лет, в потоке крепких, и каждый новичок с первых дней работы чувствует это. Уважение у нас можно завоевать только добросовестным трудом и только в том случае, если интересы коллектива будешь ставить выше личных.

Но значит ли это, что личность в таких условиях теряет-

ся? Нет. У нас приветствуются и всячески поощряются личные инициативы, направленные на повышение эффективности производства, улучшение условий труда и отдыха. Организуются конкурсы, создается возможность для профессионального роста, учебы.

В среде молодых рабочих рождаются немало ценных коллективных и личных починов, причем инициаторы, как правило, стараются быть в авангарде. Так, бригада овощеводов Н. М. Дреминой (на снимке) не раз уже выходила победителем местных вахт.

Н. ГУРЬЕВА,
председатель профкома.
Фото Н. Шаляпина.

— ПРОМЫШЛЕННЫЕ предприятия г. Дзержинского оказываю ю щедрую помощь нескольким хозяйствам. И где бы ни работали горожане, всюду стараются придать своей помощи технический характер. Мы попросили В. И. Малова, ответственного за щедрую работу на селе, рассказать о том, что уже сделано и что намечается.

В. И. Малов: Совхозу «Белая Дача» мы разработали экспериментальную установку для автоматического внесения минеральной подкормки и экспресс-анализа растворенных удобрений. Она успешно опробована в теплицах и теперь будет размножена для практического применения.

Для Константиновской птицефабрики мы заготовили 140 тонн сена. Приняли участие в уборке кормовой свеклы и картофеля. Благодаря тому, что применялись комбайнами и механизированный переборочный стол, число рабочих, привлекаемых на уборку «второго хлеба»,

сократилось на одну треть. Над Константиновской птицефабрикой мы щедро помогаем нескольким хозяйствам. И где бы ни работали горожане, всюду стараются придать своей помощи технический характер. Мы попросили В. И. Малова, ответственного за щедрую работу на селе, рассказать о том, что уже сделано и что намечается.

В. И. Малов: Поскольку речь идет о содружестве, скажите, пожалуйста, какого рода помощь могли бы окказать селянам вам, горожанам?

В. И. Малов: Так как мы развиваем свои подсобные хозяйства, то помочь нужна и нам. Хорошо, если бы белодачинцы помогли рассадой для теплиц, а константиновцы — кормовой свеклой для синей. Пока мы ее возим из Луховицкого района.

Интервью взяла Р. ФАТИЮЧЕНКО.

ПЯТАЯ ТРУДОВАЯ

ПОКА в нашем районе лишь три лагеря труда и отдыха: колхоз им. Ленина, ОПХ «Коренево» и в совхозе «Белая Дача». Чтобы увеличить охват школ, мы вынуждены были сократить пребывание ребят до двух недель, и таким образом 1790 учащихся получили возможность в течение минувшего лета хорошо поработать в поле и интересно отдохнуть на свежем воздухе.

Кроме ЛТО действовали и сельскохозяйственные отряды. 3000 учащихся из школ №№ 35, 40, 32, 33, 21, 41, 42 пришли участие в полевых работах, живя дома. В ходе пятой трудовой четверти руками ребят было посеяно 12 гектаров овощей, прополото 240 га, собрано 260 тонн витаминной продукции. В овощехранили-

НАШЕ ГЛАВНОЕ БОГАТСТВО

В МИНИУШИИ понедельник долярки Токаревского комплекса наперебой вырывали друг у друга свежий номер «Правды». Каждый хотелось своими глазами прочесть статью о Герое Социалистического Труда Л. Н. Мироновой. Беседую, добрую, трудолюбивую Лицию Николаевну все у нас знают и уважают. Тем более интересно каждому, как же написала о ней главная газета страны. А слова в статье были сказаны самые теплые, и все были горды, что о Л. Н. Мироновой теперь узнают миллионы читателей.

В беседе с корреспондентом «Правды» Лиция Николаевна сказала, что в коллективе племобъединения «Петровское» трудится много замечательных людей. Они — наше главное богатство. И это так.

Взять к примеру наставника орденов Ленина и Трудового Красного Знамени Е. И. Майченко. Евдокия Ивановна возглавляет племоводческую бригаду 35 лет. В свои 60 лет она полна энергии. Нынче ее коллектив вырастил замечательный урожай кормовых культур. Не хочется злоупотреблять цифрами, но они так и просятся

в строку. Вдумайтесь только: по 120 тонн кормеплюдов дала каждый гектар свеклы!

Евдокия Ивановна вырастила сына Николая и дочь Галину, и ее дети по праву разделяют с матерью радость сегодняшнего праздника, так как трудятся на селе, в нашем же коллективе. Общий трудовой стаж этой семьи — 50 лет.

В будущем же году госплемзавод «Петровское» отметит 75-летие трудовой династии Виноградовых. Вера Ивановна, наша знатная телятница, обеспечивает килограммовыми среднесуточными привесами животных. Ее муж Дмитрий Петрович — шфер. Рядом с родителями трудятся их сыновья Петр, Николай и невестки Марина и Маргарита. Общие производственные интересы еще крепче сдружили большую семью.

День работников сельского хозяйства коллектив племобъединения «Петровское» встречает добрыми делами. Надо от каждой коровы, а их в нашем стаде около 3200, вырос в сравнении с прошлым годом в среднем на 79 килограммов. Это дает возможность выполнить план четырех лет пятилетки по продаже государству молока на месяц раньше и прозвестить дополнительно еще 1000 тонн продукции.

Н. МИХАИЛОВА,
секретарь парткома
племобъединения.

НОВОСТИ

на заводе им.
УХОМСКОГО

сегодня начался первый этап массового комсомольско-молодежного субботника, посвященного 40-летию Победы. Около 650 комсомольцев вышли на свои рабочие места с решимостью ударно портиться в счет субботника. Заработанные средства будут перечислены в фонд XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов.

ОБЩЕЖИТИЕ

на 400 мест для работников Лыткаринского завода оптического стекла приняла недавно государственная комиссия. В основном оно предназначено для малосерийных. Новостройка расположена в центральной части города Лыткарино, на улице Ухтомского.

ДЕТСКИЙ ГОРОДОК

«Сказка» открылась на 1-м Панковском проезде. Позабыли об организации досуга юных любительчан производственно-издательский комбинат ВНИИТИ. Эта комплексная детская площадка обошлась предпринятию в 12 тысяч рублей. Здесь разместились деревянные домики, сторожевые башни. Застили в карауле былие богатыри. Вот летят Змей-Горынычи. Все эти сказочные героя пришли по душам детворе.

Установка площадки явилась еще одним вкладом комбинации в двухмесячник по благоустройству.

БЛАГОДАРСТВЕННОЕ ПИСЬМО

получила жительница деревни Овражки пенсионерка Клавдия Петровна Бочкина от Советского комитета защиты мира. Она перевела в Фонд мира 100 рублей. Активная общественница, несмотря на преклонный возраст, успешно приняла участие также в выставке «Наш Люберецкий край», за что получила Почетную грамоту. А недавно Клавдия Петровна передала безвозмездно 90 килограммов яблок из собственного сада для детских институтов в поселке Малаховка.

ОБЩЕЖИТИЕ ЛЗОса

В сооружении общежития наряду с генподрядчиком СМУ «Жилстрой» № 17 треста «Обсобстрой» № 2 принимали участие такие субподрядные организации, как СМУ-1 треста «Мособлгражданстрой», спецСМУ-59 треста «Мособлэлектромонтаж» и другие.

ИДЕТ СМОТР НАРОДНЫХ ТАЛАНТОВ,
ПОСВЯЩЕННЫЙ 40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

С ТВОРЧЕСКИМ ПОДЪЕМОМ

В новом сезоне набирают силу коллективы художественной самодеятельности Лыткаринского Дворца культуры «Мир». Ведется широкая подготовка к предстоящим мероприятиям. Самодельные художники, например, подбирают лучшие свои работы для традиционной осенне-весенской выставки. В нынешнем году она будет посвящена 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Ее название «Подарок ветеранам». На базе Дворца в декабре состоится смотр коллективов циркового искусства области, в котором при-

мут участие артисты шести городов.

Большой интерес лыткаринцев, несомненно, вызывает персональная выставка участника фотоклуба Ивана Александровича Чернова. Сам ветеран Великой Отечественной войны, и герои его снимков — тоже фронтовики. «Боевые знамена рассказывают» — так будет называться экспозиция. Помимо этой выставки члены фотоклуба развернут и другие.

Праздник революционной и патриотической песни, верnisаж детского рисунка, разнообразные

ПО ЗАКОНУ БЛАГОРОДСТВА

ЗА ЖИЗНЬ ЧЕЛОВЕКА

Больная находилась в тяжелом состоянии. Кровотечение не останавливалось. Срочно требовалась переливания свежей донорской крови. Сотрудники Лыткаринской центральной городской больницы обратились за помощью на завод оптического стекла.

Нельзя было терять ни минуты. Случай из тех, когда в самом прямом смысле промедление смерти подобно. И тут же донорами большой стали врачи. В. Б. Борброва, медсестры А. И. Евстратова, Н. Г. Быкасова, Н. А. Усманни.

Тем временем на Лыткарин-

ском заводе оптического стекла десятки добровольцев вызвались помочь человеку. Среди них были молодые и люди среднего возраста, уже дававшие кровь и пожелавшие стать донорами. Но необходимо была кровь строго определенных свойств и группы. Выбор пал на А. Б. Патрикеева, Т. Н. Голубеву, Г. И. Воронину, А. Ф. Киданова и других. Всего отобрали 15 человек. Их кровь спасла жизнь больной. После лечения она выписалась из больницы.

Н. ФЕДОРОВА.

ЗАМЕТКИ ФЕНОЛОГА

УЖ ОСЕНЬ НА ДВОРЕ

Глуко сейчас в лесу и в поле. Преобладают пасмурные дни с затяжными туманами. Но это несомненно уменьшает желания вновь встретиться с природой, побывать с ней наедине. По вицущей траве идти в лес. На опушке и в чаще встречаются сорбции семян. Шедоры кладовой, созревших семян, обладают сейчас клен, листьевница, ель, ольха, калина, боярышник, рябина. Только успевай собирать. Придет время — на наших лесных площалях дополнительно появятся новые деревья, кустарники. Много хлопот сейчас и у тех, кто из леса пересаживает деревца и кустарники в новые скверы. Кто озеленяет саженцами дворы и пустыри.

Сквозь оголяемые ветки далеко проглядываются стаки бересняка. И когда над головой ясное, безоблачное небо, стволы берез светятся белой яркостью

бересты особенно нарядно. Присев на пеньок, долго будешь разглядывать все вокруг и прислушиваться к шорохам осеннего леса. Постепенно, но неуклонно замирает в лесу жизнь. И потому стараешься запомнить все, чем пока еще чарует, захватывает лес, привкусом свое.

На большой высоте — быстро движущийся клин журавлей. Спешат птицы, удаляясь от северных краев подальше от наступающего холода. Встревоженная их криком, поднялась в небо стала томилинским чаек, что водятся у нас под Хлыстовым. Собрались в стан перед отлетом утки, грачи и многие другие виды перелетных птиц. А из леса уже перебрались в поселки подвильные желтобокие синицы. Здесь они будут зимовать.

В. ВИНОГРАДОВ.

Кроссворд

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Специальный сосуд для хранения и перевозки жидкостей. 2. Малая двубортная одеска с длинными подолами. 7. Лицо, уполномоченное для выполнения служебных поручений. 8. Советский кинорежиссер. 9. Родственник. 10. Одна из сподвижниц Богдана Хмельницкого. 11. Листьевное дерево. 12. Овощное блюдо. 16. Отдельный снимок на кинопленке. 20. Лодка народов Севера. 23. Представитель обладающего скептическим отношением к существующему. 25. Морская ракообразная семейства окуневых. 28. Клавишный музикальный инструмент. 29. Древесное растение. 30. Транспортная артерия на Севере.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Киноломачомый продукт. 2. Общественно полезная деятельность человека. 3. Намеченный на строительство или сооружение объект для хранения вещей. 5. Помещение, служащее скрытым убежищем, хранищем, в Бечеволесном полулистник семейства брусличных. 12. Французский ученик в области механики. 13. Инstrument для бурения горных пород. 14. Юридический термин. 15. Круглый брус, горизонтально прикрепленный за середину к матче судна для установки кранов. 16. Сибиряк. 17. Арапиды для подачи воды в вагон во время тумана мицких звуковых сигналов. 18. Африканское государство. 19. Всесторонний разбор, рассмотрение чего-либо. 21. Бесцветная жидкость, растворитель. 22. Селение в Средней Азии.

Составил И. БОЯРКИН,

г. Люберец.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ 6 ОКТЯБРЯ

По горизонтали: 4. Чебоксары. 7. Водоуплотнение. 10. Кофта. 13. Говор. 14. Лауреат. 15. Куколка. 16. Признак.

По вертикали: 1. Коготь. 19. Успех. 20. Кегль. 23. Никелирование. 24. Флигельчики.

По горизонтали: 1. Жерье. 2. Скрепер. 3. Орлец. 5. Постановление. 6.

концертные программы — все это пройдет в рамках Всесоюзного смотра самодеятельного творчества тружеников, посвященного 40-летию Победы. В репертуаре наших коллективов появились новые интересные номера на военную тематику.

Важно, что в поле внимания артистов находятся не только городские зрители, но и труженики села. В сентябре состоялся концерт в селе Беляево. В октябре намечен выезд самодеятельных коллективов на Строгинский животноводческий комплекс ОПХ «Коренево». Программа концерта составляется с учетом пожелания животноводов.

Н. КОРОЛЕВА,
художественный
руководитель
Дворца культуры «Мир».

НОВЫЙ ФИЛЬМ



На экранах кинотеатров и в домах культуры демонстрируется новый художественный фильм режиссера Юлия Райзмана «Время желаний» (производство киностудии «Мосфильм»).

«...Душа Сисялым Васильевым стремилась к тихой гавани замужества: Хотелось ей стать женой композитора или, скажем, архитектора. Однако — не вышло. Достался ей человек, далекий от ее идеалов. И несколько лет спустя искомого Светлану Васильеву возвратила. Зато — работает в министерстве.

Тут следует изменить тон и mannerу изложения. Ибо и сам фильм, начинавшийся открыто иironически, в концовке превратился в новое измерение — политическую драму.

Если понадумать ничего, кроме стремления любой ценой заполучить мужа, мы в Сисялыме Васильеве не предполагаем и, мягко говоря, не имеем из стоматологии эмали. Но, привыкнувшись обнаруживать в ней и добрые начала, и живое человеческое чувство, и искреннее желание составить, как говорили в старину, настоящее счастье Владимиру Дмитриевичу. А разве не этого же хотел Владимир Добролюбов? Ведь писал он ее с той силой, на которую способны такие вот «стародавние» мужчины, вступившие в пору осени жизни.

А что из всего этого дальше получилось, вы увидите сами на экранах.

В роли: Евгений Алентов, Анатолий Папанов, Татьяна Егорова, Владислав Стрельчук, Алексей Михайлов и другие.

Редактор П. В. СПИРОВ.

НЕМНОГО ЮМОРА

Когда я начинал свою карьеру, у меня не было ничего, кроме собственного имени.

— Да, очень многие в наше время начинают с нуля...

Джон отвечает на вопросы судьи:
— Вы состояте в браке?
— Да.
— С кем?
— С женщиной.
— Не старайтесь умничать, это кажется глупым.
— Но скажите. Возьмите, например, мою сестру. Она состоит в браке с мужчиной...

Беседуют два шотландца:
— Я думал, ты сам собираешься стать отоларингологом, но недавно он мне сообщил, что изучает стоматологию. Почему он изменил свой выбор?

— А ему напомнили, что у людей 32 зуба, но всего два уха.

Очень поражающая находка в тире и получила награду живую деревушку. Забрав ее он вышел вперед, выпил несколько кружков пива, затем вспомнил о мне сообщила, что изучает стоматологию. Почему он изменил свой выбор?

Человек, который любит пирожки, к тому раза в три-четыре в день ест по пирожку.

— А почему вы не едите крахмаловую корочку, как в тот раз? — спросил он.

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •